

中国赴南苏丹维和步兵营官兵获嘉奖

据新华社内罗毕8月13日电 联合国驻南苏丹特派团(联南苏丹)部队司令乔杜里少将与朱巴战区司令拉赫曼准将11日向中国赴南苏丹(朱巴)维和步兵营105名官兵颁发“司令嘉奖”,以表彰他们在执行联合国维和任务中作出的杰出贡献。

颁奖仪式由联南苏丹部队司令部主持,旨在表彰中国维和步兵营自部署至任务区以来,在警戒执勤、巡逻护卫、军民协调等授权任务中的出色表现,并对他们为维护地区稳定所付出的努力给予充分肯定。

乔杜里与拉赫曼一行当天上午抵达中国营北方广场,向45名官兵颁发“部队司令嘉奖”,向60名官兵颁发“战区司令嘉奖”。

乔杜里在仪式上说:“中国军队责任意识很

强,专业能力突出。在指挥官的带领下,能够积极主动履行职责,高效完成各项任务。”拉赫曼表示:“中国维和步兵营是一支出色、专业的部队,从我到达任务区以来,中国营官兵用实际行动彰显了专业的维和和精神。”

中国营营长丁鸿上校说:“中国维和步兵营将以更高的热情投身维和事业,展示中国军队威武之师、文明之师、和平之师的良好形象,为南苏丹和平进程作出更大贡献。”

中国第八批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营由中部战区陆军某集团军“铁军旅”“先锋红一营”为主体筹组而成,于2021年12月部署至南苏丹任务区,根据联南苏丹授权,担负警戒执勤、武装巡逻、隔离冲突、解救撤离等任务,受到当地政府和联南苏丹的高度肯定。 路金方 郭磊

驶离乌克兰运粮船增至16艘

据新华社8月13日电 土耳其国防部13日说,又有两艘运粮船当天驶离乌克兰黑海港口。至此,已有16艘运粮船依据黑海港口农产品外运协议驶离乌克兰港口。

土耳其国防部在声明中说,13日驶离乌克兰港口的两艘运粮船,一艘悬挂巴巴多斯国旗,从切尔诺莫斯克港出发,载有1.2万吨玉米,驶往土耳其伊斯肯德伦省;另一艘悬挂马绍尔群岛国旗,同样从切尔诺莫斯克港出发,载有3000吨葵花子,驶向土耳其泰基尔达省。

陈立希

西班牙一音乐节会场垮塌 致1人死亡、40人受伤

新华社马德里8月13日电 据当地媒体报道,因受强阵风影响,西班牙一个音乐节会场的主舞台和部分建筑结构13日凌晨垮塌,事故造成至少1人死亡、40人受伤。

这一名为“美杜莎”的音乐节10日至15日在西班牙东部地中海沿岸的巴伦西亚省库列拉市举行,预计将吸引观众32万人。事故发生后,组织方宣布暂停音乐节活动并清场。伤者被送往附近医院。

美国弗吉尼亚州一酒吧 被撞起火致14人受伤

新华社华盛顿8月13日电 美国弗吉尼亚州阿灵顿县警方12日通报说,一辆汽车12日傍晚撞入当地一家酒吧引发火灾,致14人受伤。

通报说,8名伤者被送往医院,其中4人伤势严重。目前大火已被扑灭,事故正在调查中。现场拍摄的视频显示,失火酒吧冒出滚滚浓烟,火苗从被撞坏的门窗往外窜,大量应急人员和车辆在现场作业。

美国搜查令列举特朗普 可能存在的刑事犯罪行为

新华社华盛顿8月13日电 经美国一家联邦地区法院法官批准,联邦调查人员近期突击搜查前总统特朗普住所海湖庄园时所执行的搜查令12日公开,其中列举了特朗普可能存在的3项刑事犯罪行为,包括处理联邦政府文件不当、妨碍司法和传输国防情报。相关罪名如果成立可导致罚款或监禁。

另据公开的查获物品清单,调查人员从海湖庄园带走33项物品,包括一些被标注为“最高机密”的文件。



8月12日,为期四天的比利时布鲁塞尔第22届“鲜花地毯”节拉开帷幕。“鲜花地毯”节是布鲁塞尔传统活动,按惯例每两年举办一次。 新华社记者 郑焕松 摄



8月12日,球迷在2022年卡塔尔世界杯倒计时钟前合影。当日,距2022年卡塔尔世界杯开幕还有100天,组委会在多哈海边大道举行100天倒计时仪式。 新华社发

伊朗: 欧盟就恢复履行伊核协议的提议“可接受”

新华社北京8月13日电 伊朗方面正在评估欧洲联盟所提恢复履行伊朗核问题全面协议的“最终文本”。伊朗媒体12日报道,在确保能够满足关键诉求前提下,伊朗“可以接受”这份文本。

一名熟悉恢复履行伊核协议谈判进程的伊朗外交官告诉伊朗伊斯兰共和国通讯社记者,伊方正在评估欧盟提交的“最终文本”。“如果(欧盟的)提议就安全保障、制裁和协议担保等议题为伊朗提供保证,伊方可以接受它。”

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利8日说,欧盟已向伊核协议恢复履约谈判相关方提交了一份“最终文本”,期待各方就这份文本作出政治决定。

时隔近5个月,伊核协议恢复履约谈判4日在奥地利首都维也纳重启,伊朗和美国谈判代表间接对话。经过4天谈判,欧盟方面提交上述“最终文本”。

一名欧盟高级官员告诉路透社记者,伊核协议相关方为达成共识已经谈判多时,不能再对这一文本做更多修改。他说,希望各方在数周内作出最终决定。

美国《华尔街日报》早些时候以一名欧洲外交官为消息源报道,欧盟所提“最终文本”作出了“重大妥协”。

为促成美伊恢复履行协议,伊核协议相关方去年4月起在维也纳举行多轮谈判。今年3月,谈判因“外部因素”暂停。在欧盟协调下,伊朗和美国谈判代表6月底在卡塔尔首都多哈举行间接谈

判,没有取得进展。

路透社报道,谈判难以取得突破主要缘于伊朗坚持要求美国把伊朗伊斯兰革命卫队从美方认定的恐怖组织名单中删除。此外,伊朗方面寻求获得保证,避免再次发生美国单方面退出伊核协议继而重启对伊制裁的情况。但路透社指出,美国总统约瑟夫·拜登无法提供这样的“铁定保证”。

美国政府前说,美方做好准备,愿意在欧盟提议基础上“迅速”就恢复履行伊核协议达成共识。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制核计划,换取联合国、美国和欧盟解除制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,重启并追加一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

美国政府10日指认伊朗伊斯兰革命卫队一名成员密谋杀害美国前总统国家安全事务助理约翰·博尔顿,但认为这不应该影响恢复履行伊核协议的谈判。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼12日斥责美方说法。他在社交媒体发布的帖文中把博尔顿称为“过气但有名的恐怖分子”,认为美国人为他“编造故事”可笑。

博尔顿7月接受美国媒体采访时承认,他曾参与策划在他国发动政变。伊朗外交部7月16日发布新一批支持反政府组织“人民圣战者组织”的美国人名单,对博尔顿等61人予以制裁。

包雪琳